



Alocución del Papa Mensaje de Navidad de S. S. Pío XII a los fieles de todo el mundo

Todos los años en estos días navideños, el Sacro Colegio de Cardenales de la Iglesia Católica se congrega en el Palacio Vaticano para ofrecer sus respetos al Sumo Pontífice y felicitarle las Pascuas. Y siempre el Papa pronuncia en esta ocasión solemnísimas palabras transcendentales dirigidas a toda la cristiandad. Así ha ocurrido en los presentes momentos.

En el Mensaje Papal de este año no se hacen alusiones concretas al actual momento bélico. Es natural. El Papa habla de todo aquello que pudiera molestar en lo más mínimo a unos y otros beligerantes; todos ellos dignos de sus efectos. Además que huelgan apreciaciones concretas en este sentido ya que El, en documentos anteriores, fijó de una manera clarísima su pensamiento en orden a una paz justiciera.

A pesar de este absentismo verbal, no ha dejado de expresar sus temores—en los cuales participamos todos—«por la suerte, la seguridad y la libertad de la Sede Apostólica en el tranquilo ejercicio de sus derechos y deberes». La desaparición del régimen que pactó con la Santa Sede el convenio de Letrán, que aseguró los derechos de la Iglesia, los sucesos desgradabilísimos que después han ocurrido en la península italiana son causa de esa inquietud por El mostrada. Seguramente que Pío XII señala este peligro para que las naciones procuren evitarlo con su recta voluntad y todos con nuestras oraciones y penitencias le alejemos.

El Papa toca en su alocución otro asunto que, sin duda alguna, le preocupa extraordinariamente, y es el porvenir de los pueblos, cuando finalice la guerra; atendiendo a la situación actual del mundo, sueltas por desgracia las fuerzas del mal, ¿cómo quedarán las naciones después de los sufrimientos espirituales y materiales sufridos? ¿Tendrá que soportar todavía esta pobre humanidad la mordedura de la venenosa guerra civil, posteriormente al sangriento azote de la guerra mundial? A estas palabras responde la terrible realidad registrada en algunos pueblos de una manera angustiosamente afirmativa, ya que las luchas civiles se desarrollan en ellos sin que los esfuerzos de personas prudentes consigan hacerlas desaparecer.

El panorama es de proporciones trágicas. Los pueblos aspiran a redoxarse; pero su renovación será completamente estéril y hasta perjudicial si no miran a la cueva de Belén, al niño nacido en ella, lleno de ansias divinas de conceder la paz interior y exterior a los hombres que la buscan por las vías del Señor, a los hombres de buena voluntad.

La Iglesia, sin timideces, sin respetos humanos, proclamará siempre esta verdad contra las doctrinas erróneas que, disimuladas o públicamente, intenten destruirla. Las olas del mal se estrecharán, como siempre, a los pies del muro que es la Iglesia, ya que su fuerza no es humana, es la misma omnipotencia de Dios la que la asiste constantemente.

Más de 500 familias de penados socorridas por los donativos del CAUDILLO

MADRID.—Más de 500 personas, familiares de presos y penados, llevan hasta la fecha rescata das del Monte de Piedad prendas de vestir que tenían empeñadas y que, por la voluntad del Caudillo con su generoso donativo, les han sido restituidas como aginaldo de las presentes Navidades del año 44.

El total de papeletas autorizadas hasta la una del mediodía del martes, 26, era de 2.209. Su importe representa 86.797 pesetas. El servicio dió comienzo el día 22. Desde la noche anterior, grupos de mujeres en su mayoría venidas de los arrabales—Tetuán, Vallecas, etc.—en el «Metro» de última hora, acudieron a engrosar una muchedumbre en la plazoleta de las Descalzas, esperando a que se abrieran las puertas del Monte. Desde ese día, el promedio de

atendidos viene a ser de un centenar aproximadamente, teniendo en cuenta que en las fiestas pascales del domingo y lunes no se abrió al despacho la oficina de tramitación.

España envía viveres a Italia

Serán distribuidos por el Papa

NAPOLIS.—Ha llegado al puerto de Nápoles el buque español «Ciudad de Manila» con los viveres enviados por España y que distribuirá el Sumo Pontífice entre el pueblo italiano.

Esperaba en el puerto el príncipe Marcelo Pacelli, hermano de Su Santidad Pío XII, y un representante de la Embajada española en la Santa Sede.—EFE.

La estancia de Churchill y Eden en Atenas

El primer ministro británico pronunció un discurso muy conciliador en la capital griega y dijo que había ido a Grecia con la aprobación de Roosevelt y Stalin. El honor inglés y la salvación de Grecia le han traído a tierras helénicas. Intervinieron el general Alexander quien manifestó su pensamiento con esta frase: «En vez de tener yo que enviar tropas a Atenas, debíais vosotros de proporcionar brigadas para la lucha en Italia» y finalmente el delegado del E. L. A. S. quien dió las gracias a Churchill por su ini-

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Su Santidad el Papa pronunció el día de Nochebuena la siguiente alocución dirigida al Sacro Colegio Cardenalicio:

Agradecimiento paterno

«En esta vigilia de la Santa Navidad y al acercarse el Año Nuevo, os ha traído, venerables hermanos y amados hijos, a las luces del Padre común y de los fieles, el noble impulso de vuestros corazones, más que una costumbre tradicional. Vosotros, que durante el año que ya toca a su fin, nos habéis asistido con vuestros prudentes consejos y con vuestra asidua colaboración, habéis querido ofrecernos ahora el don de vuestra fervorosa presencia y de vuestras felicitaciones, manifestadas con tan deferente anhelo y con tanto acierto por vuestro eminente intérprete. Habéis querido hacer se tir a quien lleva sobre sus débiles hombros, en tiempos tan difíciles, el peso del supremo ministerio apostólico que en los sufrimientos de sus hijos, sufrimientos cada vez más vastos y graves, puede contar más que nunca con la ayuda de vuestras fuerzas, consagradas al servicio de una causa tan augusta. A tan gran devoción y a tales actividades, necesarias en los puestos que os están señalados en las milicias de Jesucristo, ¿cómo podría corresponder de otro modo nuestro corazón de Padre, sino con un gran sentimiento de satisfacción y gratitud hacia vosotros y, sobre todo, de humilde reconocimiento al Padre de las luces, que ha hecho descender con profusión sobre vuestras almas el espíritu de la luz?»

Múltiples dificultades

«Cuanto más se prolonga la guerra tanto más se agravan las múltiples dificultades que han impedido, por desgracia, proveer, conforme a las mejores tradiciones del pasado y a las esperanzas de los pueblos que forman la universalidad de la Iglesia a no pocos puestos vacantes. Ha sido completamente imposible para muchos la venida de los obispos a la Ciudad Eterna con objeto de venerar al sepulcro de San Pedro y visitar al que es, aunque indigno, sucesor suyo, visita que es símbolo y sostén poderoso de la unión de todos los miembros de la Iglesia con su cabeza visible».

Nos, esperamos con ansia el día en que, abiertos todos los caminos de Roma, podamos recibir aquí a nuestros venerables hermanos y tratar con ellos de aquellas necesidades, jamás conocidas hasta ahora en grado semejante, y de aquellos formidables problemas para cuya solución tendrá que aplicar la Iglesia su mano solícita en todas las partes del mundo, con especial atención para aquellos países que han sufrido la guerra.»

Aspecto del año que está para acabar. «Lleno de peligros, dolores y desconsuelos»

«No sólo en los anales de la Urbe, sino en lo más profundo del alma de todo el pueblo romano, está grabada con caracteres indelebles la historia del año próximo a morir; año de vivas angustias y graves peligros, a cuyos comienzos se señaló la suerte trágica sufrida por otras ciudades, reducidas a escombros y cenizas; año durante el cual el Ángel exterminador blandía ya su espada sobre la Ciudad Eterna; año de ansia para nuestros corazones, inquietos no sólo por la suerte y el peligro exterior de la guerra, sino, sobre todo, por la suerte, la seguridad y la libertad de esta Sede Apostólica en el tranquilo ejercicio de todos aquellos derechos y deberes que, por encima de los conflictos terrenos, son garantía de su función universal para bien de las almas. Agradecidos al Misericordioso Señor y conmovidos ante su clemencia, hemos visto truncarse en el océano de la eternidad un año lleno de peligros, dolores y desconsuelos. Con una confianza que el peligro pasado ha hecho cada vez más fuerte, nuestra mirada se dirige hacia la cueva de Belén para pedir al que nació en ella energía bastante para el trabajo y las ayudas que tanto nos sirven para resolver el porvenir en medio de una humanidad afligida.»

Transformaciones espirituales de la humanidad. «Un loco afán de novedad»

«Esta humanidad, venerables hermanos y amados hijos—podemos estar todos persuadidos de ello—, al salir de la guerra, no sólo hallará las condiciones de vida profundamente cambiadas, sino que, sobre todo, espiritualmente mostrará un semblante muy diverso del que ofrecía antes del conflicto. Los mapas que señalan los confines de los Estados no serán lo único que cambiará de aspecto; también los hombres. Las almas de gran temple están dominadas por una agitación que no tiene quizá semejante en ninguna de las crisis más graves de la Historia; agitación en que el bien y el mal se confunden de

legados del E. L. A. S., insistieron en que las peticiones que contiene su memorándum no pueden sufrir modificación.

La cuestión griega sigue sin resolverse.

manera extraña para crear y para destruir, para ordenar y para trastornar.

Se añade a esta agitación una especie de odio a todo lo pasado un loco afán de novedad que muchas veces no carece de fundamento en su objeto ni en su nobleza en sus motivos, pero con el cual frecuentemente faltan la claridad y la precisión en la elección de los medios, mientras con imprudente optimismo se espera de la novedad más de lo que ésta pueda dar. Quiquiera que sea experto en la interpretación de las señales de los tiempos presentes en leer en el fondo del corazón de los hombres, sabe muy bien como, la inquietud que ha invadido la psicología de las multitudes, por efecto de la guerra y de las desgracias que la han acompañado, ha penetrado en el mundo un ansia de renovación que tiende y empuja de una u otra manera a la acción. ¿Seguirá esta acción un curso torrencial y volará los puentes entre el pasado y el porvenir? ¿Se volcará como torrente impetuoso, arrastrando las barreras de la injusticia y de la inmundicia? ¿Tendrá que sufrir todavía la mordedura de la venenosa guerra civil esta pobre humanidad después del sangriento azote de la guerra mundial?»

Caridad misericordiosa de la Iglesia. «Defender la verdad contra las asechanzas de los errores dominantes»

«En el centro mismo de la humanidad, la Iglesia de Jesucristo resiste las olas del mar que, furiosamente revueltas, vienen a romperse a los pies de sus muros. En el torbellino de las vicisitudes terrestres tiene la seguridad de permanecer imperturbablemente fiel a su misión hasta el fin de los tiempos. La esposa de Cristo, fortalecida, no por la debilidad humana, sino por la ayuda de la Omnipotencia Divina, puede y debe inclinarse entre la confusión

presente con una ternura tanto más íntima y profunda, con una abnegación tanto más generosa, hacia la inmensa muchedumbre de sus desventurados hijos, angustiados y con frecuencia víctimas del error. Hoy día cuando ha crecido espantosamente el número de los que han padecido miseria, opresión e injusticia o abandono espiritual, un mensaje luminoso brilla en los ojos de la Iglesia y de sus ministros, de sus hijos llamados a la palabra del apostolado y de la misión. En un tiempo en que los errores, diseminados a manos llenas con una violencia ya patente, ya disimulada, se esfuerzan por conquistar a la opinión pública; en un tiempo en que las palabras libertad y democracia no son bien interpretadas por todos; en tiempos tales la Iglesia es responsable de la herencia espiritual y tiene más que nunca el deber de proclamar la verdad y defender esta verdad contra las asechanzas de los errores dominantes, sin respeto humano y sin debilidad; de abrir los ojos a los hombres de buena voluntad, especialmente a los fieles, sobre los peligros de algunas corrientes modernas; de iluminar la perpicacia de sus juicios para que discernan a tiempo los errores encubiertos.»

Mensaje de Navidad

«Como en el pasado año, también en la presente solemnidad natalicia, enviamos hoy un mensaje a los fieles de todo el mundo, muchos de los cuales han sufrido materialmente a causa del conflicto mundial, de esta Sede de Pedro, a todos los pueblos que experimentan hoy doblemente la necesidad de sentirse unidos como miembros igualmente verdaderos e igualmente amados de la gran familia de la Iglesia. Nuestra voz se une a ellos, portadora del Amor y del Bien, y a todos y cada uno recordamos sus propios deberes.»

Su Santidad terminó dando la bendición apostólica al Colegio Cardenalicio y a todos los fieles del mundo.—EFE.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Cabalgata de los Reyes Magos

Conforme habíamos prometido a todos los niños abulenses hace unos días, vamos a comunicaros las últimas noticias recibidas de nuestros próximos huéspedes de honor, regios personajes orientales, Melchor, Gaspar y Baltasar. Debido a los temporales de nieve que hemos padecido estos días pasados, no pudimos saber de los mismos más que habían salido de sus soberbios palacios, portando enormes cantidades de juguetes para todos los niños del mundo y de un modo especial para los niños abulenses a quienes tienen singular cariño.

Hoy hemos tenido la alegría de leer una carta escrita por sus propias manos que dice lo siguiente: «Por las numerosas cartas recibidas de los niños de Avila, vemos el interés que ha despertado nuestra próxima visita, esperando corresponder largamente a su cari-

¡TRABAJADOR!

Aseguras la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

no para con nosotros, llevándonos gran variedad de juguetes fabricados en nuestros talleres regios, para que este año en todos los hogares abulenses tengan recuerdo de nosotros. Queridos niños abulenses, ¡Hasta muy pronto! Melchor, Gaspar y Baltasar.

Como véis, no es un sueño sino una realidad la visita de los Magos a nuestra ciudad, por lo que tenéis que apresuraros a escribirles prometiendo ser buenos, obedientes y aplicados para que puedan recompensaros con algún juguete.

¡Niños abulenses! ¡A escribir a los Reyes Magos! Ya os diremos próximamente dónde debéis echar las cartas. ¡Vivan los Reyes Magos!

Distinción al ministro de Justicia

LERIDA.—El señor Aunós ha sido nombrado presidente de honor del Patronato de la Pasión.—(Cifra).

Inauguración de una Exposición

MADRID.—El ministro de Marina inauguró la exposición de barcos en botellas, en el Museo Naval.—(Cifra).

Nuevo magistrado del Supremo

MADRID.—El director general de Trabajo ha sido designado por el Caudillo, a propuesta del ministro de Justicia, magistrado del Tribunal Supremo.—(Cifra).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION DE AVILA

Implantación y uso de las Colecciones de cupones y de la Cartilla provisional de racionamiento

Circular número 497

(Continuación)

Art. 17. Los artículos condimentados podrán adquirirse con las Colecciones de cupones de racionamiento o cartillas provisionales, en cualquier establecimiento del territorio español que los facilite en esas condiciones, sin que para ello se precise la inscripción de aquéllas en el establecimiento. Esto no obstante, las «Colecciones de cupones de racionamiento» de las personas que reciban asistencia total y con carácter permanente en un establecimiento colectivo han de estar inscritas en el Censo del mismo.

Art. 18. A los efectos previstos anteriormente, los artículos sujetos a racionamiento que se faciliten por las tiendas se expendrán en dos clases de ellas: Panadería, el pan, y Ultramarinos, el resto de los artículos racionados incluidos por generalización en este concepto, pudiendo existir tiendas de «Grasas» exclusivamente cuando tal modalidad en la venta se dé en el comercio de la localidad.

CAPITULO III

Art. 19. El corte de los cupones por recepción de los artículos se efectuará por quien entregue éstos.

Al objeto de garantizar «a posteriori» la uniformidad de los cupones, su comprobación y recuento, el corte de los mismos se realizará siempre con tijeras y nunca manualmente.

Art. 20. Quien verifique el corte de los cupones habrá de com-

probar si pertenecen a la misma serie y número que la cubierta de la «Colección de cupones» o «Cartilla provisional», y si respecto de aquélla, se han cumplido los requisitos exigidos en el artículo 10, sin lo cual no podrán legalmente suministrarse.

Art. 21. Los proveedores de los artículos conservarán los cupones para unirlos a las liquidaciones de los suministros que de aquéllas efectúen ante las Delegaciones de Abastecimientos.

Art. 22. Para justificar la adquisición de artículos sin condimentar en tiendas, Economatos y Cooperativas sólo serán válidas las hojas de cupones de la semana corriente, a cuyo efecto van numeradas por semanas.

La adquisición de artículos condimentados en los establecimientos colectivos en que reciba asistencia total el titular de la colección de cupones, por facilitarse, además de las comidas, habitación, podrá justificarse indistintamente con la hoja de cupones de la semana corriente o con cualquiera otra de la «Colección de cupones» en vigor en cada período.

Cada una de las comidas sueltas que se realicen accidentalmente en restaurantes, casas de comidas, tabernas, bodegones, comedores benéfico-sociales, etc., se justificará con la mitad de cualquier cupón de pan, que se entregará en el momento de efectuarse cada una de aquéllas de la «Colección de cupones» que en cada período esté en vigor.

(Continuará)

Las bases japonesas aisladas en el Pacífico

Existen en el Pacífico numerosas bases insulares japonesas que han ido quedando aisladas por el avance norteamericano. No cabe duda de que estos puntos de apoyo nipones, situados algunos de ellos muy a retaguardia del frente de operaciones, presentan un serio inconveniente para el Mando norteamericano, Bougainville, Ceram, Keimana y Serong, en la parte occidental de Nueva Guinea, las islas Votje y Yaluit en el grupo de las Marshall y las de Palau, Piliitli y Angaur, entre otras varias, son las más destacadas juntamente con las de Rabaul que, situada en el extremo oriental de Nueva Bretaña, es la más importante. Los japoneses han logrado mantener a Rabaul indemne, a pesar de los asaltos norteamericanos que, repetidos incesantemente durante todo un año, no han servido más que para evidenciar la inexpugnabilidad de esta importante base. Rabaul se halla actualmente cercada en su totalidad por los norteamericanos, que operan desde sus bases establecidas en las islas del Almirantazgo y en el archipiélago de las Salomón. Los japoneses que defienden Rabaul, completamente aislados de los centros vitales de aprovisionamiento, se desenvuelven en la actualidad en una autarquía

completa. El trigo, las verduras y el tabaco son cultivados en cantidad suficiente para atender todas las necesidades. La cría de gallinas y de cerdos ha prosperado de tal forma que aseguran el abastecimiento hasta la próxima primavera.

Varios meses de durísimos trabajos han convertido a Rabaul en una verdadera fortaleza subterránea. Posee innumerables fortines, grandes cuarteles, hospitales con salas de operaciones, depósitos de viveres y municiones y una vasta red de galerías que se extiende en todas direcciones. En el interior de esta fortaleza se fabrican armas, e incluso papel, con el que se imprime un periódico local dedicado a la guarnición. Las defensas de la isla, magníficamente dispuestas, permite a los japoneses rechazar con éxito cuantos ataques se les dirigen por tierra y por aire.

La situación de Bougainville no es menos sólida. Las fuerzas japonesas también se encuentran aisladas en esta isla desde hace año y medio, se cultivan igualmente los productos necesarios para su sustento y se fabrican combustibles y materiales de construcción, así como zapatos y otros artículos de primera necesidad.

En Sorong y Keimana, islas so-

INTERVIU A 1.500 KILOMETROS
Una película desde la «Revista» a «Manolete Films».
Montesinos «Producción», Portugal y... 600.000 pesetas por torear para el celuloide

Por José ESTEVE MARTI.

—¡Señorita! ¡Aquí V...! ¡Muy urgente! Comunicación telefónica con Barcelona, Córdoba y Madrid.

—¿...?
—¡Nada! ¡Clarísimo! De Córdoba me interesa Manolete. Barcelona y Madrid están más claro. Teatro Español, y del teatro Artur Kaps, y en Madrid, Producciones Cinematográficas Montesinos, Avenida de José Antonio, etcétera etcétera.

Viene después la espera nerviosa, y una serie de promesas hacia la telefonista. Sin embargo, ¿por qué esperamos si tenemos la certeza de saberlo todo? Y lo sabemos desde hace tiempo. Y por saber, hasta conocemos el argumento de la película, la intervención de García Sanchiz, de Abel Gaiñz de Juan Montesinos, de interesados portugueses en el negocio, del mismo Manolete, de todo, pero... ¿y Barcelona? ¿Y el Teatro Español? ¿Y la Revista vienesa? ¿Y «Viena es así»? Decididamente hay que comenzar por la clave, y hay que salvar esas distancias kilométricas de hilo, 188 kilómetros hasta Barcelona, 500 o más hasta Córdoba, los 400 y regalo hasta Madrid, y luego el pico que quieren regalarnos para completar la cifra de redondeo de 1.500

Pero en la conversación con la telefonista que nos entretiene en la espera, al explicarnos rodeos y revueltas de las líneas, suspiramos tranquilos. ¡Nos hemos quedado cortos! ¡Son más de 1.500 kilómetros!

¡Por fin!

—¿Barcelona? ¿Teatro Español? ¿Artur Kaps?

—¿...?

—¡Que no está!—Aquí se esfuma nuestra esperanza.—¿Y Franz Joham?

—¡Tampoco! ¡Imposible! ¿Pero quién hay ahí?

—¡Ah! Eso es otra cosa. Ya sabemos lo del éxito de «Viena es así». Nos lo cuentan cuantos vienen de Barcelona y sentimos no haber podido ir aún. Pero iremos, iré, o como sea llegaré. Y, ¡a lo nuestro! El señor Schubert, o quien sea, necesitamos datos sobre Manolete, sobre todo sus aptitudes como cineasta, y como una fotografía que conservamos nos revela muchos secretos de fotogenia, a ver si puede ser... Y esta vez son las exclamaciones

metidas al cerco de los norteamericanos, como las anteriormente citadas, ocurre algo parecido y las bases niponas de los mares de Banda y Arapura siguen incólumes. Finalmente las islas Yaluit y Votje, situadas en el archipiélago de las Marshall, prosiguen su resistencia, a pesar de hallarse sometidas a un constante bombardeo por parte de los aviones aliados.

El ejemplar comportamiento de este conjunto de islas, aisladas e invulnerables bastiones, dificultad extraordinariamente la actividad enemiga contra las islas Marianas y Carolinas, cumpliendo de este modo la difícil misión que les ha cabido en la gigantesca contienda que se desarrolla en el mundo.



Manolete «sonríe» dentro de su serenidad, en la prueba de fotogenia a la que le someten sus amigos Kaps y Joham, de la Revista Vienesas.

nos al otro lado del hilo las que reanenan y nosotros esperamos a que pase el momento de asombro. Y se desliza la conversación mientras nerviosos anotamos todos los datos de lo que podría resumirse con estas palabras: «Revista», «Revista Vienesas», «Corrida especial Vienesas-Manolete», «Del banquete sobre la «arena» a las manoleteñas sobre las tablas», «Luces de Viena» y «Viena es así», el trío «Joham-Manolete Kaps», de Manolete artista a «Manolete Film», y... etc.

Mas, no es nuestra intención trastornar al lector, y vamos a aclararle el «crucigrama». Sin embargo, el teléfono indiscreto—esta vez con Córdoba—nos llama para que ocurra eso que sucede de muchas veces: decimos lo que ya sabíamos.

—«Si. Seiscientos mil pesetas. Sesenta días de rodaje. «X» tanto por apoderado, «Z» por gastos, y etc. etc. y etc.»

Y al querer volver de lleno a la materia, «Madrid», dado con rapidez inusitada, quiere ofrecerse como la clave de esto que ha de comenzar necesariamente en Barcelona.—¿Por qué tantas cosas de estas comenzarán siempre en Barcelona?—y finaliza en Madrid que es en donde después dará principio. Y en este principio nos referimos al rodaje de la película de «Manolete», a los Estudios donde se va rápidamente al «montaje» y a todo ese complicado cúmulo de cosas que preceden siempre la esperada «primera vuelta de manivela», fotografiada siempre por un reparter gráfico, quién sabe si quizás para que «sirva de recibos».

Pero se frustra la entrevista. Don Juan Montesinos Safont «no está» y tenemos que ser nosotros los encargados a ratificar lo dicho, sabido y conocido. Y aunque hayamos perdido el tiempo, «consumido» el «espacio» y nos veamos obligados a la labor de «resumen» vamos a dar comienzo a lo que preciso de la comprobación de datos a través del hilo, y salvó en un tiempo relativamente corto—la relatividad aplicada al teléfono es la mayor verdad de la vida—el complejo de la distancia de 1.500 kilómetros distribuidos a nuestro capricho.

«Manolete» as, en Barcelona, artista y amigo de artistas, sintió los reflejos de la alegría escénica de «Luces de Viena». Y sintiéndose español, queriendo ofrecer lo típico, ante la imposibilidad de la

fiesta campera, andaluza y española, buscó en la «arena» de la plaza de toros, sobre el tapiz de arte magistral, allí donde bordara la excelencia de la quietud de su maestría, el escenario de la comida que debía tener «manzanilla y Jerez», pescado frito y asado, acritud excitante y dulce empalagoso, y todo eso que «ólo se da en España, bajo el techo de cielo azul y con brisas y aire del Mediterráneo».

Vino después, lo de siempre: La escena, sentirse sobre los reflectores, sonreír si es que se puede, y una amistad que permitió a Arthur Kaps vaticinar: «Artista para todo. Hasta para estar serio. Y ya veremos cuando llegue al cine.

Pasa el tiempo, y el 1944 se convierte en la temporada del éxito. Y cosa rara; el éxito le acompaña a Manolete por toda España, y desde toda España fluye el éxito hacia sus amigos «los vieneses», creadores de «Viena es así».

Se llega al final de temporada, y el rumor de «Manolete en el cine» cobra fuerza y vigor. Sin embargo, «Manolete al cine», la figura del torero cordobés, la profecía lanzada al azar en una fiesta que comenzó en la arena y terminó en el escenario, ha de exigir elementos financieros, calidad de argumento, selección directriz. Y mientras pasa el tiempo todo «eso» se va consiguiendo, y es precisamente en Portugal donde se dan cuenta de que «Manolete Film» es un gran negocio, porque, Manolete, conocido en España, fuera de España y en todo el mundo, tiene en América un filón de oro.

Cuando todo está cristalizado, el nombre de «Montesinos Producción», relativamente poco conocido, se lanza a la audaz aventura. ¿Podrá el dinamismo de Juan Montesinos Safont vencer los imponderables que comienzan con las 600.000 pesetas «mínimo» que Manolete pide?

Y Montesinos, de norte a sur de España, de Madrid a Barcelona y Lisboa, ata y liga los cabos. Consigue para el principio frases de belleza extraordinaria de García Sanchiz, la colaboración de Abel Gaiñz, que Manolete acete que se haga todo para comenzar muy pronto, y hasta que el mundo conozca la noticia de la firma y se pueda ya anunciar el rodaje para el...

¡Perdón! ¡Vamos a ser indiscretos por demás. Con lo dicho hasta hoy, ya hay bastante. ¡Seiscientos mil pesetas por torear para el celuloide es el precio más caro has-

Ayuntamiento de AREVALO

Anuncio de subasta de madera de pino

En el siguiente día hábil de haber cumplido los veinte días de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», y hora de las doce, bajo la presidencia del señor alcalde, o de quien legal y de egadamente le sustituya con asistencia de la Comisión y del Funcionario que designe el señor Ingeniero del Distrito Forestal, y del secretario de este Ilustre Ayuntamiento, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta Ciudad la subasta y ejecución del aprovechamiento de 3.636 pinos, que cubren 1.853.426 metros cúbicos (volumen de una posibilidad concedida a este Ayuntamiento en el número 25 del Catálogo), por la cantidad mínima de 185.342,60 pesetas, y con sujeción al pliego de condiciones facultativas y económicas que se hayan de manifestar en esta Secretaría.

Las proposiciones para optar a la subasta, se presentarán en pliegos cerrados y reintegrados debidamente, con arreglo al modelo oficial que al final se inserta, siendo condición precisa que a las mismas, se acompañe la cédula personal de los proponentes y la carta de pago que acredite haber ingresado en la Depositaria Municipal de este Ayuntamiento, o en la Caja General de Depósito o en alguna de sus sucursales, el cinco por ciento de la tasación.

La admisión de pliegos será hasta las veinticuatro horas anteriores a la celebración de la subasta.

Arévalo, 22 de diciembre de 1944.

El alcalde G. Fortaó.

MODELO DE PROPOSICION

Don enterado del pliego de condiciones y anuncio inserto en el «Boletín Oficial del Estado» y de esta provincia, referente a la subasta de madera de pino del monte número 25 del Catálogo, sito en el término municipal de Arévalo, de la pertenencia del mismo, se obliga a ejecutar el aprovechamiento de los mencionados árboles, con sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego por la cantidad de (en letra); y al efecto ha hecho el depósito en la Caja Provincial o en la Depositaria de Fondos Municipales, del cinco por ciento importe de la tasación, según previene la condición cuarta del pliego, y lo acredita la adjunta carta de pago. Fecha, firma y rúbrica del proponente.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de Diciembre de 1944.

Premiado con 25 pesetas, número

101

Premiado con 250 pesetas todos los números terminados en 01

ta la fecha! Cuando prosigamos sobre el tema ya diremos más, pues... vale la pena.

Y como lo justo es justo, «la fotogenia manoleteña» descubierta por Kaps y Joham, fué la clave del artículo o del film. ¡Quién sabe!

¡Noche Vieja, Año Nuevo! Celebrarlo con los exquisitos turroneos legítimos de Jijona y Alicante que vende «La Casa de los Caramelos» **¡18 pts. kilo!**
La fama de la carne de membrillo, y el membrillo de «La Fama», lo mejor de Puente Genil, 18 ptas. kilo únicamente en «La Casa de los Caramelos» de **Luis R. Galvo, SAN MILLAN, 2.**
¡NO CONFUNDIRSE! (Entre la Frutería y Casa Patas)

Progresan la ofensiva alemana en el sureste de Bélgica y en LUXEMBURGO central

Los aliados rechazan un ataque enemigo en Los Vosgos

Violentos combates aéreos en toda la jornada

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «La gran batalla del sureste de Bélgica y Luxemburgo redobló en intensidad.

Una lucha de carros de gran envergadura se libró ayer en la región al norte de La Roche. Se tenta carros de la tercera y séptima divisiones blindadas norte-americanas fueron destruidos o capturados. Las pérdidas propias fueron poco elevadas.

Atacando desde el suroeste y desde el sur, los norteamericanos continuaron sus esfuerzos para salvar a sus tropas fuertemente cercadas en los alrededores de Bastogne, sin que pudiesen conseguirlo.

En Luxemburgo central también fracasaron nuevos ataques enemigos. Únicamente en la región al este de Esternanch el adversario pudo registrar ganancias locales.

La elevada cifra de 158 carros de asalto enemigos destruidos o capturados ayer en el frente del Oeste demuestra la violencia de los combates y la superioridad de nuestras fuerzas blindadas.

En la frontera norte de Alsacia-Lorena, nuestras tropas rechazaron al enemigo en varios sectores.

Al noreste de Weissenburg, el «glacis» de las fortificaciones occidentales ha quedado limpio de enemigos, y cierto número de localidades han sido liberadas.

En violentos combates aéreos que se prolongaron durante toda la jornada, los cazas alemanes destruyeron en el frente del Oeste 35 aviones enemigos. Potentes escuadrillas de combate alemanas bombardearon en la noche pasada las líneas de abastecimiento enemigas. —EFE.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 27.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas en Holanda siguieron encontrando patrullas enemigas a lo largo del río Mosa, al norte de Tilburgo. Al sur de Duren, el pueblo de Winden ha sido limpiado por nuestras fuerzas frente a una fuerte resistencia. El sector de Monschau-Malmedy ha estado tranquilo, excepción hecha de un infructuoso ataque enemigo cerca de Bullingen, que no modificó nuestras posiciones. Al noroeste de Stavelot, nuestras unidades redujeron varios núcleos

de resistencia enemigos cerca de La Gleize y cogieron 150 prisioneros, 38 tanques, 70 vehículos motorizados, ocho automóviles blindados y seis cañones motorizados.

El enemigo atacó fuertemente en Manhay, 16 kilómetros al suroeste de Stavelot, y consiguieron conquistar el pueblo. Nuestras tropas contraatacaron más tarde y restablecieron la situación, aunque sigue en poder alemán Manhay.

Sigue fuerte la presión enemiga entre Hotton y Marche, pero nuestras posiciones no han sufrido modificación. Unos cuantos tanques y vehículos portadores de infantería avanzaron hacia Celles. Fueron interceptados por nuestras fuerzas, que los rechazaron, destruyendo algunos tanques.

Nuestras tropas se mantienen en Bastogne, a pesar de numerosos ataques alemanes, y destruyeron gran número de tanques enemigos. Al sureste de Bastogne hemos avanzado hasta las cercanías de Cobreville y continúa la lucha junto al norte de Chaumont.

Al sur de Bastogne, las ciudades de Hollange y Tintange han quedado limpias de enemigos. Luchamos en las cercanías de Arsdorf y hemos penetrado en Lultzhausen. Se combatió en Eschdorf, donde el enemigo resiste denodadamente con infantería y tanques, y en Kehmen y Ringel.

Hemos alcanzado el terreno de altura situado al oeste de Eppeldorf, siete kilómetros al sur de Diekirch, rechazando un contraataque enemigo en las cercanías de Haller, y hemos tomado Waldbillig. Hemos progresado nuevamente en el sector al sur de Echternach.

Nuestras tropas ganaron un poco de terreno en el sector boscoso situado al oeste de Wissemburgo, pero en general no hubo mucha actividad en esa región. En los Altos Vosgos meridionales ha sido rechazado un ataque enemigo contra Thann. —EFE.

Paracaidistas alemanes aterrizan en Givet

PARIS, 27.—No alcanzaron sus objetivos los paracaidistas alemanes que aterrizaron en la zona de Givet, a orillas del Mosa, al sur de Dinant, pues fueron inmediatamente cercados y vencidos por los norteamericanos —comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.—EFE.

Patton ha perdido la cabeza de puente del Blies

En el frente del Sarre y del Palatinado, 27.—(Del corresponsal de guerra de la Agencia Transoceánica, Gerhard Emskoetter).—Después de la pérdida de sus dos cabezas de puente del Sarre, establecidas en Emsdorf y Dillingen, el general Patton ha perdido también la cabeza de puente del Blies situada al noreste de Saargemünd. Las tropas alemanas emprendieron energicos contraataques, ocupando todas las localidades de la orilla norte del río, y rechazaron a las tropas del general Patton, operando ahora con potentes fuerzas de choque en la otra orilla del Bies. Entre otros objetivos, formaciones especiales de choque alemanas eliminaron las cabezas de puente norteamericanas del Bies, cerca de Gersheim.

En el frente del Sarre las tropas norteamericanas intentaron cinco

PERDIDA de un pañuelo marrón con rayas amarillas desde la calle San Millán a Isaac Peral. Se gratificará su devolución en Valespín, 15 pral.

asaltos para reconquistar importantes alturas ocupadas por los alemanes en la orilla occidental del río, al este de Itzbach. Los cinco ataques fracasaron ante el fuego concentrado de todas las armas alemanas. En el sector de Weissenburg las tropas del Reich que actúan en el bosque de Bien han conseguido acercarse al río Lauter. También al noreste de Weissenburg los alemanes han podido mejorar sus posiciones. Tanto el III como el VII Ejércitos norteamericanos están obligados a actuar a la defensiva. —EFE.

Victoria alemana al norte de Eppingen y Urbach

BERLIN, 27.—Como consecuencia de los ataques entre Sarreguimines y Saint Vith, los norteamericanos han sido expulsados de sus posiciones, que dominan unas alturas al norte de Eppingen y Urbach. Cerca de Bliesbrücken y de Wittweil y al este de Sarreguimines se han librado combates locales de fisonomía cambiante, según anuncia la Agencia D.N.B.—EFE.

Noticias berlinesas

BERLIN, 27.—Progresan la ofensiva alemana en el sureste de Bélgica y en Luxemburgo central, según anuncia la Agencia D.N.B.—EFE.

Ofensiva germana en Eslovaquia

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría; nuestras fuerzas han rechazado un intenso enemigo para atravesar el lago Balatón.

Los ataques rusos lanzados desde la región de Stuhlweissemburg, han fracasado.

Al oeste de Budapest, el enemigo ha conseguido, a pesar de una defensa valerosa de nuestras tropas, ampliar sus brechas hacia el Noroeste y el Norte. Violentos combates se libran en el arrabal oeste de la ciudad.

Al norte de la curva del Danubio se registraron combates de suerte alterna.

En la región de Algotarjan se lucha en varios puntos de penetración.

Los ataques rusos cerca de Grosztofleesdorf y al este de Kaschau se estrellaron contra nuestro fuego de cortina.

Todos los ataques en masa enemigos han fracasado otra vez ante nuestro frente de Curlandia. Nuestras divisiones luchan brava y brillantemente apoyadas por formaciones de la aviación y de la D. C. A., y han vuelto a infligir a los rusos asaltantes una derrota sangrienta y han destruido 111 carros.

Desde el comienzo de la tercera batalla defensiva en Curlandia, los rusos han perdido en total 334 carros. —EFE.

«Derrotaremos definitivamente al enemigo en Filipinas», dice el ministro de Marina nipón

Noticias japonesas

PEARL HARBOUR, 27.—Un quinto ataque ha sido llevado a cabo por superfortalezas volantes con base en Saipán contra objetivos industriales de Tokio, según se anuncia oficialmente. —EFE.

Catorce bombarderos, derribados

TOKIO, 27.—Catorce bombarderos norteamericanos del tipo «B 29» fueron derribados durante el ataque realizado hoy a mediodía contra Tokio. Agrega el comunicado del Cuartel General japonés que otros 27 bombarderos sufrieron averías.

En total tomaron parte en el ataque contra la capital del Japón unos 50 aviones del tipo «B-29», procedentes de las islas Marianas. —EFE.

TOKIO, 27.—En el informe readido el miércoles ante el Senado sobre la situación general, el ministro de Marina japonés, almirante Yonai, ha declarado: «La batalla que actualmente se libra en torno a las Filipinas es decisiva para la guerra en el Pacífico. Es una batalla en la que el Japón aprovechando plenamente su ventajosa situación estratégica, derrotará definitivamente a los enemigos».

Agregó el ministro que la lucha en torno a la isla de Leyte aumentará en violencia de día en día, y puso de relieve que para lograr el triunfo en la batalla en torno a las Filipinas será preciso conseguir la supremacía aérea absoluta.

Las flotas submarinas germanas vuelven a aparecer

Dos grandes transportes, un «paquebot» de 14.000 toneladas y ocho destructores y barcos de escolta hundidos

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúa el fuego de nuestras armas de largo alcance contra Lieja, Amberes y Londres.

En el segundo día de Navidad las localidades de Alemania occidental, especialmente las situadas en el curso central del Rin, fue-

ron el objetivo de los aviones terroristas angloamericanos y de aviones que volaban a baja altura.

Además, escuadrillas norteamericanas arrojaron bombas en Alta Silesia. Los cazas y la D.C.A. de la aviación derribaron ayer 61 aviones.

Los submarinos alemanes han hundido dos vapores poderosamente escoltados, de un tonelaje global de 12.000 toneladas, y han torpedeado un tercero.

Frente a Cherburgo un «paquebot» de 14.000 toneladas ha sido averiado por los torpedos tan gravemente, que puede considerarse perdido.

Además, ocho destructores y barcos de escolta han sido hundidos a las fuerzas enemigas de escolta y a los grupos caza-submarinos. —EFE.

Los éxitos de los submarinos alemanes significan una nueva actividad de estas armas, declaran en Berlín.

BERLIN, 27.—En los medios bien informados de la capital del Reich no se ha facilitado ninguna versión relativa a los últimos éxitos obtenidos por los submarinos alemanes, así como del ulterior desarrollo de los combates sostenidos por dichos buques.

Pero lo que sí se afirma es que significan una nueva actividad de estas armas, y, en todo caso, se puede comparar su caso al de la Luftwaffe, que apareció en el frente cuando menos lo esperaba el adversario. —EFE.

Daños y víctimas en Inglaterra

LONDRES, 27.—Se registran daños y víctimas como consecuencia de actividad aérea alemana contra el sur de Inglaterra durante la noche, según se anuncia oficialmente. —EFE.

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortados, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13 —Madrid.

COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

A plazos

vendo máquinas de hacer punto GALO DE LA ROCHA Calle de Isaac Peral, 6. Avila — Publicidad AVIL —

Sabañones Ulcerados

Quemaduras-Granos Eczemas-Herpes POMADA CEREO (Censura sanitaria número 226)

EL ETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER



El más reciente modelo de receptor creado por Philips.

La más alta expresión en técnica y estilo.

PHILIPS

Revendedor Oficial para Avila y su provincia: MANUEL SAN ROMAN ESTEVEZ Plaza de la Victoria, 10. Telef. 203 AVILA

Eczemas - Herpes

Sabañones ulcerados Quemaduras-Granos POMADA CEREO (Censura sanitaria número 226)

RADIO

Pide folleto GRATIS a RADIO ENSEÑANZA Cruz, 11.-Apart. 10.069 MADRID

Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

CONTABILIDAD

Reumático

Linimento

Masagil

Calmará su dolor.

LABORATORIO:

PEREZ GIMENEZ

Cens. Sanit. núm. 2.046

Contra la sarna: SARNICAL

ACEITE BRUJO

Contra todos los parásitos.



MUCHAS SORPRESAS se dan en este día, pero recibirá la más agradable bebiendo los exquisitos vinos y licores que LA MALTA tiene. Coñac, 8,50 litro; anis dulce, 10 y 13 pesetas; Moscatel, 4,60; Rancio seco, 4,30; Coñac de marca, 10,75 botella; en SAN MILLAN, 2.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

A partir de esta fecha quedan puestos al cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación, a quienes se les advierte que dichos mandamientos han de hacerse efectivos antes del día 31 del presente mes:

Don Ernesto Gutiérrez, señor Jefe de Telégrafos don Angel E. Matilla, don Bonifacio A. Resina, don Bernardo Bermejo, don Cirilo Sobrino, señor Jefe P. de Sanidad, don Pablo Pérez, don José Rodán, señor Delegado P. Frente Juventudes, señor Pagador de Obras Públicas don Antonio Jiménez, señor Presidente de la Excm. Diputación, don Manuel Bartolomé, don Miguel Rivas, don Pablo Martín Sánchez, doña Matilde del Castillo, don Juan José Martín, doña María Martínez, doña Juliana Corral, don Miguel Rivas, don Pablo Martín, don Alejandro Familiar, don Vicente Rodríguez, señor Jefe de la Sección Agronómica, señor Jefe P. Servicio de Ganadería, doña Araceli Malagón, don Luis Asiain, señor Habilitado de Fiscalía Vivienda, señor Presidente de la Audiencia, don Gonzalo Páez, Habilitado de E. Popular, don José María de Miguel, don Jaime Esquerdo, doña Carmen Mateos, don Mateo Martín, señor Jefe Oficina Postal señor Habilitado C. Policía Armada, señor Habilitado C. General Policía.

Don Blas Hernández, don Perfecto Vaquero, señor ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor administrador de Loterías de esta capital, señor presidente de la excelentísima Diputación, señor delegado provincial del Frente de Juventudes, doña Carmen Mateos, don Andrés Serna, don Donato Cid, don Isabel Puyal, doña María Martínez, don Hipólito Escolar, don Cirilo Sobrino, don Cirilo F. Nieto, don Bernardo Bermejo, don Matias Navas.

Compañía de Maderas S. A., Compañía de Productos Resinosos de Arenas, don Alipio Aranguana, don Juan Rincón, don Juan Lorenzo Hernández, don Adolfo Hernández, don Victor García, don Francisco García

Ultima hora deportiva

Borbolla al Avila

Para compensar al Avila de la lesión sufrida por su extremo izquierdo Delgado en el partido que formando parte del reserva del Madrid jugó el pasado domingo, la Directiva del club merengue ha convenido con la del Avila la cesión a este equipo por el resto de la temporada, del mejicano Borbolla, el tan discutido jugador que cuando se aclimate será uno de los mejores elementos del Real Madrid.

A fin de ultimar el convenio, en la tarde de hoy se desplazarán a esta ciudad con el mejicano, el presidente del Madrid señor Bernabeu y el entrenador Encinas, quienes cenarán con la Directiva del Avila en un céntrico bar-restaurante y después serán obsequiados con un concierto en otro popular establecimiento, al cual están invitados todos los jugadores locales y numerosos socios y aficionados.

Casa ADOLFO SANCHEZ

Preciosas muñecas GISELA.
Bisutería fina y toda clase de regalos apropiados para estos días.
VEA ESCAPARATES

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: RR. PP. de Santo Tomás.

Don Toribio Delgado, don José Dútil, don Luis Duque, don Angel Domínguez, don Sigrano Díaz Sánchez, don Jaime de Diego, señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Mariano Dompablo, don José Dorrego Córdoba.

DONATIVOS

Cooperativa del Campo Arevalense Aldeaseca, 50 pesetas; don Julián Pérez Aguña, jerga para el transporte de 3 000 kilogramos de patatas; cinco niños amantes de los pobres, cinco kilos de sopa de pasta y postre de naranjas; don Juan Salgado, 25 pesetas; una señora por sus difuntos 5; don Juan Carmona, por sus difuntos, 50; doña Clotilde Pérez de Ramirez, en memoria de su padre, 100; una señora, tres panes y tres baras; señora viuda de don Simón Rojas, 4 kilos de garbanzos; doña Benita Fernández, 100 pesetas; una señora, por sus difuntos, 10; don Senén Martín y señora, 25.

Boda

En la iglesia de San Juan, y ante el altar de la Virgen del Pilar, bellamente adornado, ha tenido lugar el matrimonial enlace de la encantadora señorita Dolores Sánchez Muñoz, hija del maestro nacional del pueblo de La Colilla, y don Miguel Herráez Pindado. Bendijo la unión el teniente párroco del Ejército, don Jesús Pindado, tío del novio. Apadrinaron a los contrayentes don Máximo Herráez y doña Margarita Sánchez. Los invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en La Criolla.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades en su matrimonio, salieron en viaje de bodas para Valencia y otras poblaciones.

Petición de mano

Por doña Lucía Martín, viuda de Jiménez Muñio (don Manuel), y para su hijo, el abogado y capitán de Intendencia del Ejército del Aire, don Julián, ha sido pedida en Madrid a los señores de Montes Garzón (don José, presidente del Consejo de Industria) la mano de su encantadora hija María Victoria.

Con tan fausto motivo se celebró en el domicilio de los señores de Monte Garzón una íntima fiesta durante la cual fueron muy felicitados los futuros esposos. La boda ha quedado concertada para la próxima primavera. Reciban nuestra enhorabuena.

Natalicio

Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz, felizmente un hermoso niño el día de Navidad la esposa de don Félix Díaz (nacida Pastora Calvo). Enhorabuena.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos, ha descansado en el Señor doña María Gloria Pérez González, esposa de nuestro querido amigo, don Ernesto Gutiérrez del Egido, abogado y presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia. La triste noticia se ha extendido rápidamente por la población causando general estupor, pues que la juventud y plenitud vital de la distinguida señora no hacía esperar ni mucho menos un tan tremendo desenlace a su existencia. Era muy estimada en los más aristocráticos círculos avilenses por su bondad, amable trato y cristianas

EL DIARIO DE AVILA

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha visitado hoy a nuestras autoridades provinciales y locales

A partir del próximo día seis de enero, visitará los pueblos de la provincia para conocer directamente sus problemas

Visitas del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento

Nuestra primera autoridad provincial ha devuelto en la mañana de hoy la visita al Excmo. Ayuntamiento de la Capital, al ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial y al ilustrísimo señor delegado de Hacienda. En los diversos centros le fué presentado el personal director y administrativo de los mismos teniendo el camarada Valero Bermejo frases amables y estimulantes para todos cuantos trabajan en el servicio de España.

También ha visitado el señor Gobernador el artístico «Belén» instalado en la Escuela nacional graduada de niñas aneja a la Normal del Magisterio (San Roque), haciendo cumplido elogio de las

virtudes, acrisoladas en el cuidado de su hogar familiar que hoy se ve contristado con acerbó dolor. También pueden hablar de su cariñoso trato muchos pobres avilenses a quienes con frecuencia remediaba en sus necesidades.

La muerte inesperada de esta bondadosa señora ha producido gran sentimiento entre las numerosas amistades y relaciones de la distinguida familia doliente, y así se ha señalado en el acto del sepelio, verificado esta tarde en imponente manifestación de duelo, que presidía el esposo; don Saturnino Tejerizo y don Ildefonso San Román, hermanos políticos; y otros familiares, los que fueron objeto de sinceras expresiones de condolencia, repetidas de las antes consignadas en el domicilio mortuario.

Hacemos presente nuestro sentimiento al apenado viudo, don Ernesto Gutiérrez e hijos; a la madre de la malograda señora, doña Justa González; a sus padres políticos, don Rufino Gutiérrez y doña Ernestina; hermanos, hermanos políticos y demás familia, deseándoles que encuentren en la firmeza de su fe cristiana lenitivo a su desconsuelo, y pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios Nuestro Señor el eterno descanso de la virtuosa dama fallecida, que de Dios goce.

Aniversario

En estos días hace un año que falleció en Barco de Avila don José Sánchez García, que gozaba de gran predicamento en aquella villa.

Con este motivo, se ha reiterado a su señora viuda y familia los testimonios de sentimiento de sus numerosas amistades. A ellos unimos el nuestro de cristiano recuerdo.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Gregorio Rodríguez Jiménez (Prim) por cuyo eterno descanso se aplicaron ayer sufragios en la iglesia parroquial de San Pedro.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la viuda e hijos, hermanos y demás familia del finado señor (q. e. g. e.)

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la gloriosa muerte en el frente de Teruel del joven Pedro Jiménez Rodríguez (q. e. p. d.), hijo del guardia civil retirado, don Florián, la misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de doña Justa Rufo Robledano, viuda de don Joaquín Fernández (q. e. p. d.)

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en la iglesia parroquial de San Vicente. Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares.

buen gusto que ha presidido la instalación de tan bello Nacimiento. El Jefe provincial del Movimiento y Gobernador Civil entregó a las maestras un importante donativo para material escolar.

Mil pesetas de Ayuda Nacional Sindicalista para los pobres de las Parroquias abulenses

La Junta de Ayuda Nacional Sindicalista, reunida bajo la presidencia del camarada Valero Bermejo, acordó ayer entregar un donativo de mil pesetas para repartirlo por partes iguales a los señores párrocos de la Capital con destino a los pobres de los correspondientes distritos.

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil ha hecho personalmente entrega de este donativo a los párrocos en la visita realizada esta tarde a las respectivas iglesias.

En el Gobierno Civil se han reunido la Junta de Carburantes Líquidos que acordó un aumento en el reparto de determinados cupos para el próximo mes de enero; la Junta de Espectáculos que realizará una revisión de locales en la capital y provincia para lograr la garantía de seguridad y de higiene, y la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso que trató entre otros asuntos de la ampliación del Sanatorio de Santa Teresa de Jesús.

El Ayuntamiento de Barco de Avila cede el Castillo al Frente de Juventudes

La Jefatura Provincial del Movimiento ha cursado a los pueblos instrucciones apropiadas para la reorganización de las Jefaturas locales.

El Ayuntamiento de El Barco de Avila ha cedido al Frente de Juventudes el hermosísimo Castillo de la Villa del Tormes para la instalación de un Hogar rural, haciendo un donativo de cinco mil pesetas como aportación inicial para las importantes obras que se han de llevar a cabo en su interior.

Intereses provinciales

En los primeros días de enero visitarán al Excmo. señor Gobernador Civil los Alcaldes de los partidos judiciales, quienes le informarán detalladamente sobre los problemas provinciales que cada una de las referidas jurisdicciones tiene planteados, y particularmente las respectivas localidades. A partir del día 6 nuestra primera autoridad provincial visitará los pueblos para conocer directamente sus problemas. Uno de los más importantes, y tal vez el más general, es el de la asistencia escolar, sobre el que se tomarán las oportunas medidas a fin de asegurar en toda la provincia la eficacia de la acción educadora. Este problema tiene íntima relación con el de la atención que padres y maestros deben prestar en todo momento al Frente de Juventudes, cuya labor completa la escolar en muchos aspectos, por lo que ha de adquirir en nuestra provincia gran preponderancia.

El abastecimiento de Avila y de los pueblos

Realmente no hay problema grave en esta cuestión, si no es el de suministro de jabón común,

que es problema nacional, para el que se busca solución definitiva.

Se ha de regularizar la entrega del racionamiento a los pueblos, atendiendo particularmente a los elementos necesarios en cada uno de ellos y suministrando los géneros de que no dispongan.

También se estudia la manera de conseguir el carbón necesario para uso doméstico, mineral y vegetal.

Y, finalmente, se ha de conseguir el control de la entrega del treinta y cinco por ciento del tocino de las matanzas industriales para que sea repartido, en los pueblos en que dichas matanzas se realicen, con destino a las familias humildes de la localidad al precio marcado oficialmente. Respecto a la Capital se requerirá igualmente esta entrega de tocino por parte de los industriales para que sea vendido a quienes no hacen matanza, además del que se pueda traer de otras provincias para suministro de Avila.

«Esta provincia, nos ha dicho el Excmo. señor Gobernador Civil, merece en verdad el desvelo de sus autoridades y se ha de hacer por su bienestar todo lo que sea posible.»

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Esta mañana han cumplimentado al señor gobernador civil: Don Ramón Artigas, presidente de la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente; don Antonio Montero, administrador del Sanatorio de Santa Teresa de Jesús; Reverendas Madres Superiores de la Residencia Provincial, Colegio

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE AREVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina

De acuerdo con la orden ministerial de Educación Nacional, fecha 11 de mayo del año en curso, publicada en el B. O. del Estado, fecha 24 de mayo, artículo 3º, se convoca para el día 11 de enero de 1945 un curso de 20 días para iniciar a las maestras, que hayan tomado parte en las oposiciones de ingreso al Magisterio Nacional en las Enseñanzas de Hogar y Frente de Juventudes que les den opción al título provisional de Instructoras de Juventudes y Profesoras de Hogar de la Sección Femenina.

El curso se celebrará en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina.

La matrícula habrá de formalizarse antes del día 11 de enero de 1945 en la Delegación Provincial de la S. F. sita en Avenida de Portugal, núm. 33. (Regiduría de Cultura).

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, +1,6 a las 17 horas

Mínima, -10,0 a las 5 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Meteorología de Madrid)

EXTRAVIADO una novilla negra cuerna corta y abierta, hocico molino, de 2 a 3 años, un poco zamba de patas, la palomilla izquierda ladeada. Manda razón: Dehesa de Testadores o en Avila, San Segundo, 6. Gaseosas Perdiguero.

de la Medalla Milagrosa, Casa de Caridad y Hospital Provincial; don Eladio García, presidente de la Cámara Oficial Agrícola; Junta directiva del Colegio Oficial de Practicantes; don Rufino Navas, jefe de los agentes de la Fiscalía Provincial de Tasas, y el vicepresidente y secretario de la Cooperativa de Ganaderos, don Victoriano Pindado y don Hipólito Muñoz.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes, día 29, presentación de la gran Compañía de alta comedia

LINA Y EGROS

con la última comedia de gran éxito
"La gente dice que dicen"

EL JUGUETE MAS PRACTICO Y DE MAS DURACION, LOS TRICICLOS Y BICICLETAS

DE LA

Casa T. Velázquez
Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña María Gloria Pérez González

Que falleció en esta ciudad en el día de ayer.

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposo don Ernesto Gutiérrez del Egido; hijos María José, María Teresa, Fernando, María Gloria y Elena; madre doña Justa González, viuda de don Ismael Pérez; padres don Rufino Gutiérrez Alonso y doña Ernestina; hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Misa de entierro: Mañana, 29, a las diez de la misma.
Misa de San Lázaro: El sábado, 30, a las nueve y media.
Casa mortuoria: Tomás Luis de Victoria, 4.
Parroquia: San Juan Bautista.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.